

75 лет Победы. Возвращаясь к напечатанному

“Пришлите фотографию героя”

Широко и торжественно отметили свой профессиональный праздник труженики Запсиба, принявшего, как известно, эстафету от Кузнецкого металлургического комбината. Начавшись мероприятиями в Культурном центре ЕВРАЗ, торжество закончилось массовым гулянием и концертом, красочным салютом на Площади общественных мероприятий Заводского района. Но прежде, накануне праздника, металлурги выполнили долг почтения и памяти перед теми, кто творил историю славного предприятия, кто отдал жизнь за Отечество. И сегодня наш город благодаря им имеет право именоваться городом трудовой доблести и воинской славы.

Пятнадцатого июля на площади Побед у музея-мемориала КМК, состоялся массовый митинг по поводу открытия очередной мемориальной плиты с фамилиями казённых, погибших в годы Великой Отечественной войны. Первоначально планировалось приурочить это событие к 75-летию Победы. 9 Мая следующего года, о чем сообщалось в материале “Мой незнакомый брат” (“Кузнецкий рабочий”, № 47, от 21 июня 2019 года). Но поисковые работы продолжаются, не исключено, что к тому времени обнаружатся новые имена павших в боях за Родину.

... В глубокой тишине, несмотря на многочисленность собравшихся на площади людей, звучит траурная мелодия. На её фоне диктор называет тех, кто вернулся в родной город, чтобы снова обрести, уже здесь, у заводской проходной, вечный покой и вечную славу. Они воевали и были похоронены в разных местах, в разных родах войск выполняли свой воинский долг. Но сегодня они товарищи по оружию. Сегодня и навсегда они вместе...

Дубовик Иван Иванович, дежурный слесарь ТЭЦ, рядовой, стрелок. Убит в Сталинской области в августе 1943 года.

Герасимов Николай Егорович, каменщик мартена-2, младший сержант, воздушный стрелок. Пропал без вести в январе 1944 года.

Фролов Николай Кузьмич, токарь ТЭЦ, лейтенант, командир взвода. Погиб в Сталинградской области в августе 1942 года.

Васюнин Дмитрий Иванович, токарь ФЗУ, рядовой. Умер от ран в феврале 1943 года.

Банталов Владимир Алексеевич, бетонщик, гвардии младший сержант, санинструктор. Погиб в Калининградской области в октябре 1944 года.

Ляликов Григорий Гаврилович, исполнитель, гвардии лейтенант. Умер от ран в августе 1942 года.

Балабанов Фёдор Андреевич, рабочий механического цеха, сержант, механик-водитель танка. Убит в феврале 1945 года.

Карташов Дмитрий Григорьевич, шлаковщик мартеновского цеха, младший сержант. Пропал без вести в августе 1942 года.

Попков Василий Степанович, мастер, комендант, стрелок. Убит в сентябре 1941 года.

Беспалов Максим Фёдорович, токарь механического цеха, старший лейтенант, заместитель командира роты. Умер от ран в апреле 1943 года.

Белов Григорий Иванович, осмотрщик ОТК, красноармеец. Умер от ран в октябре 1941 года.

Лощкарёв Тимофей Петрович, слесарь цеха водоснабжения, младший сержант. Убит в октябре 1941 года.

Из вышеизложенных данных видно, что на фронт забирали людей прежде всего с основных участков производства. Сталевары способствовали Победе тяжёлым трудом в тылу, имели бронь. Были освобождены от призыва.



... Девушки замедленным шагом выносят портреты героев. Их двенадцать. Но портретов на один меньше. Одна из девушек несёт только раму, внизу написано: “Банталов Владимир Алексеевич”. Это мой двоюродный брат, семнадцатилетним ушедший на войну и погибший в девятнадцать.

Погибший и похороненный в бывшей Восточной Пруссии (ныне Калининградской области), в городе Нестерове (бывший Шталлупенен), о чём я узнала вскоре после выхода в свет Всекузбасской Книги Памяти. Но как он воевал, мне стало известно совсем недавно. Благодаря сайтам в Интернете (“Подвиг народа в Великой Отечественной войне”, ЦАМО, информационный портал “Память народа”, “Электронная Книга Памяти Калининградской области”), выяснилось, что брат принимал участие в освобождении Украины, Белоруссии. И погиб через два года после призыва на фронт на территории Германии.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Фамилия, имя, отчество. Банталов Владимир Алексеевич.

Звание. Гвардии младший сержант, санинструктор 295-го гвардейского стрелкового Краснознаменного полка 96-й гвардейской стрелковой Иловской ордена Ленина Краснознаменной дивизии.

Представляется к правительственной награде - ордену Отечественной войны II степени - посмертно.

Год рождения: 1925.

Национальность: русский.

Партийность: член ВЛКСМ с 1944 года.

В Отечественной войне с сентября 1942 года. Был ранен 2 июля 1944 года. Убит 23 октября 1944 года.

Призван Сталинским райвоенкоматом Кемеровской области.

Чем ранее награжден: медалью “За отвагу”. Приказ 022-к от 24.09.1944 года.

КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ

Тов. Банталов в наступательных боях полка при прорыве эшелонированной обороны противника на территории Восточной Пруссии показал себя храбрым защитником Родины.

21.10.1944 года в наступательном бою полка на подступах к городу Шталлупенен в сложных условиях боевой обстановки, под огнём противника оказывал первую помощь раненым на поле боя. Не считаясь со временем, тов. Банталов прилагал все усилия, чтобы оказать помощь каждому раненому и вынести его в безопасное место. В ночное время помогал вывозить раненых в санроту.

22.10.1944 года при отражении контратаки противника в тяжёлую минуту боя с автоматом в руках отражал натиск вражеской пехоты и обеспечивал оказание помощи раненым.

23.10.1944 года в бою за овладение железнодорожной линией в предместьях города тов. Банталов в момент оказания помощи раненым был убит.

За оказание помощи раненым в течение ряда боёв, что способствовало успеху общего дела, удостоен правительственной награды - ордена Отечественной войны II степени - посмертно.

Командир 295-го гвардейского стрелкового Краснознаменного полка; гвардии полковник Волошин.

8 ноября 1944 года.

О том, где и как воевал мой брат, я рассказывала, когда меня пригласили к микрофону для выступления на митинге. Слушали меня, застав дыхание. Думаю, все присутствовавшие согласились со мной: мы, наши дети и внуки не позволим заокеанским политикам и толстосумам переписать историю. Приписать Соединённым



Штатам Америки и Великобритании наши заслуги во Второй мировой войне. Ничто нами не забыто и никто не забыт.

У семнадцатилетнего Владимира Банталова не было собственной семьи, жены и детей. Но когда после войны у его родителей появился ребенок, они назвали его в честь погибшего старшего сына. Во время митинга сын Владимира-младшего, Александр, более 30 лет работавший на Новокузнецком алюминиевом заводе (внесем свой вклад в Победу), открывал мемориальную плиту, снимал с неё полотнище. Мы (Александр, моя дочь Ирина, моя родная сестра Галина, её внучка Юлия) первыми возложили на плиту цветы.

Из многочисленной семьи старших Банталовых на сегодняшний день никого нет в живых. Поэтому никто из родственников сейчас не знает о судьбе наград погибшего воина. Никто не может назвать точную дату его рождения (месяц, число). Ни у кого нет его фотоснимка. В материалах на упомянутых сайтах в Интернете крупным шрифтом написано: “Пришлите фотографию героя”. Найти её и наше большое желание. Мы будем продолжать поиски, чтобы можно было хотя бы пройти с портретом Владимира в “Бессмертном полку”. В доме родителей когда-то висел его портрет в солдатской форме.

Долг тех из нас, кто помоложе, съездить в город Нестеров, посетить места, где погиб и похоронен наш Володя...

В заключение митинга его участники возложили цветы к Вечному огню у музея-мемориала. Затем многие поехали на Редаковское кладбище, где покоятся в братских могилах и поодиночке кузнецкостроевцы и металлурги.

Любовь Чухонцева, руководитель пресс-центра Совета ветеранов войны и труда Заводского района.
Ирина Лисина (фото).